



# 学习课标正当时 扎实教研促成长

## 淮安市外国语实验小学开展英语教学研讨活动

自《义务教育英语课程标准(2022版)》颁布以来,淮安市外国语实验小学英语教研组多次开展新课标学习培训活动。为贯彻落实“双减”政策,促进教师教研水平提升,近日,淮安市外国语实验小学英语教研组再次开展以“单元整体教学背景下的绘本融合课”为主题的英语教研活动。

教学展示环节,胡玲玲老师执教五年级上册《Unit 4 Hobbies》第四课时《Checkout time》板块与绘本《Emma's birthday》融合课。本单元属于“人与自我”“人与社会”范畴。她紧紧围绕“兴趣爱好”这一主题,通过听、说、读、看、写等方式为学生创设多样态的语言情境,让学生在小组合作学习中不断发散思维,将语言学习与生活相联系,鼓励他们用丰富的语言表达自己的爱好,享受和发展爱好。课堂上,胡玲玲老师为学生创设Talk show的语言情境,鼓励学生大胆参与,借助思维导图引导学生学思结合,促进学生课堂学习效率和综合语言运用能力的提升。

教研活动的第二环节是各教研组评课和专家指导。低、中、高年级教研组成员从自己理解的角度出发发表对本节课的看法。来校参加“2022年长三角地区骨干教师研修”项目的朱丽芬老师全程参与此次教研活动。她认为,学校英语教学团队



做到了“真学习、真研究、真实践”,学校开展的主教材与绘本融合教学实践给她带来新视角和新思考。在评课时,她充分肯定了胡玲玲老师这节课中由读、看、听、说到写的特色做法,也给出了基于单元整体教学思考后的具体修改意见。此次教研活动结束后,五年级教研组将继续打磨这节课,力求找到培养学生英语核心素养的新落脚点和创新点。

接着是读书汇报环节。四年级教研组长李洁老师分享了读《义务教育英语课程标准(2022版)》的心得体

会。她在分享中提到,大家要努力实现学科育人的目标,依据单元育人蓝图实施教学,构建由单元教学目标、语篇教学目标和课时教学目标组成的目标体系,使学生逐步构建起对单元主题的完整认知,促进他们积极生活态度和正确价值观的形成。

最后,教务处副主任万玲对本次活动进行总结。她希望与会人员要紧紧抓住学习的契机,学理论,学实践,提高自身专业素养,锤炼教学基本功,紧跟课改步伐,做教研型的新时代英语教师。(吴昕哲)

## 游戏中的能量 市外实小幼儿园开展研训活动



教研可提升专业能力,思考能不断前行。为提升教师的专业能力,让最新的游戏精神在幼儿园传播开来,近日,市外实小幼儿园业务部门与教研中心联合开展以“游戏中的能量”为主题的研训活动。整场活动主题鲜明、内容丰富,运用互动交流、主题讨论、观看视频等多种方式展开,大大提升老师们参与的积极性。

游戏是幼儿最基本的活动。如何在游戏中发展幼儿的能力,为幼儿发展提供有力的保障,是该园坚持思考的问题。本次活动由教研中心主任丁姐园

主讲。她通过提出“你认为游戏中的能量有哪些”这一问题,让老师们积极思考、主动回答,碰撞出许多“火花”。她播放“安吉游戏”的几个视频引发大家关注,进而思考怎样能结合幼儿园园情促进幼儿游戏的开发。她还带领大家回顾了我省课程游戏化精神,并在与大家交流时表示,游戏精神不是口号,而是一直需要坚持做好的事情。

此次研训活动,再一次打开了老师们的思路,为今后教育教学工作的开展提供了更多的可能性。

(苗康 薛成娟)

## 运动真奇妙 市外实小幼儿园举办运动会



为增强幼儿体质,让孩子们体验运动的快乐,近日,市外实小幼儿园大班组举办运动会。

此次运动会设置团体比赛和小组比赛两个部分。无敌风火轮、蜈蚣行、师幼拔河比赛为团体比赛项目。一个接一个的团体运动项目,让孩子们和老师们为了集体荣誉而拼搏。他们你追我赶、团结协作,完成了一项又一项紧张又激烈的比赛,成了运动场上亮丽的风景。不仅如此,团体比赛还增进了不同班级幼儿之间的交流,发展了孩子们的社交能力。

在接力赛、跳绳比赛、翻山越岭、跨栏、两人三足等小组比赛中,小运动员们个个神采飞扬、争分夺秒,尽情地在赛场上挥洒汗水,将奥林匹克精神“更快、更高、更强、更团结”体现得淋漓尽致。最后的颁奖活动,每个小运动员都收获了属于自己的成功和喜悦。朝气与活力、勇敢与拼搏、友爱与鼓励,这些感动而又美好的画面在外幼的体能运动场上时时出现。

温暖的阳光,照耀着孩子们的笑脸;活力的赛场,见证了孩子们的拼搏。(丁姐园)

## 非遗进校园 布艺展风采

### 淮安市外国语实验小学五(7)中队开展手工布艺体验活动



为进一步推进非遗文化传承,丰富校园文化生活,近日,淮安市外国语实验小学邀请淮阴布艺非遗传承人漆

素敏走进五(7)中队,开展非遗进校园活动。同学们通过现场聆听、体验制作,认识非遗文化里的技艺之美、匠心之美,感知传统之美、生活之美。

今年73岁的漆奶奶先给大家讲解布艺的渊源历史和文化内涵,接着亲自示范布艺小鱼的制作方法。演示时,漆奶奶先用铅笔在红布上画出鱼的形状,再用红色的丝线缝合……不一会儿,一个活灵活现的布艺小鱼就出现在众人眼前。

两个多小时的体验活动,丰富了同

学们的非遗文化知识,让同学们感受了布艺手工制作的快乐,也让同学们深刻体会到传统文化的独特魅力。

同学们在漆奶奶的精心指导下,穿针引线,细细缝制。通过努力,一块块看似零散的彩色布料就变成了一个个精美的布艺制品。看着自己的劳动成果,同学们喜悦之情溢于言表。

通过这次活动,同学们开阔了眼界,锻炼了动手能力,激发了热爱家乡、弘扬传统文化的热情,增强了传承和发展非遗文化的使命感。(王雅静)

## 缅怀先烈 致敬英雄

### 淮安市外国语实验小学三年级部开展道德讲堂活动



1915年考入天津北洋大学法科学习。1919年投身五四运动。1920年10月参加北京共产主义小组。积极开展工人运动,与邓中夏到长辛店组建劳动补习学校,培养北方铁路工人运动的第一批骨干。

为培养同学们的爱国主义情怀,近日,淮安市外国语实验小学三年级部开展以“缅怀先烈 致敬英雄”为主题的道德讲堂活动。本次道德讲堂由三年级部王婕老师担任主讲人。

王婕通过讲述一个个革命先烈的感人故事,让同学们重温革命先烈的英雄事迹,切身感悟革命先烈的光辉伟业及不屈的民族精神。同学们认真聆听,并参与现场互动,说出自己的所感所悟。

此次活动,引导学生用实际行动表达对革命先烈的敬仰和追思,进一步继承和发扬中华民族顽强拼搏、英勇不屈的优秀品质,激励同学们争做热爱党、热爱祖国、传承红色基因的新时代好少年。(于琨)

《雪绒花》

由淮安市外国语实验小学协办

发稿编审:陈红 苗康